

Protokół Nr 11/2018
z posiedzenia Komisji Oświaty i spraw społecznych
przy współudziale Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i gospodarki
komunalnej Rady Gminy Bobrowice
z dnia 24 sierpnia 2018 r.

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Anna Kasperowicz - członek
2. Iwona Szajek - członek
3. Anna Hałupka - członek - *nieobecny*
4. Hieronim Nowak - członek
5. Bogna Litwin - członek
6. Andrzej Grudziński - członek
7. Marcin Murawa - członek
8. Justyna Waszkiewicz - członek
9. Tomasz Borowiak - członek
10. Kamil Koronka - członek
11. Antoni Piekarski - członek
12. Stanisław Nadolny - członek
13. Przemysław Karczewski – członek
14. Mariola Szajek – Przewodniczący Rady

Osoby zaproszone:

1. Marek Babul – Wójt Gminy
2. Beata Wasyłyk-Sosnowska – Sekretarz Gminy
3. Teresa Kula – Skarbnik Gminy

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Omówienie materiałów na posiedzenie XXIII Sesji Rady Gminy Bobrowice w dniu 28 sierpnia 2018 r.
3. Wolne wnioski i dyskusja.
4. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1.

Otwarcia wspólnego posiedzenia komisji o godz. 13.00 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Mariola Szajek, witając wszystkich zebranych. Następnie przedstawiła proponowany porządek posiedzenia, który został jednogłośnie przyjęty.

Ad. 2.

W tym punkcie posiedzenia omawiano materiały na posiedzenie XXIII sesji Rady Gminy Bobrowice.

➤ ***Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bobrowice na lata 2018 – 2024.***

Skarbnik wyjaśniła, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej nanoszone są zmiany z załącznika nr 1 zmian do budżetu.

➤ ***Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej – na rok 2018.***

Skarbnik odczytała zmiany uchwały budżetowej. Uzasadnienie zmian stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

➤ ***Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Gubin.***

Skarbnik poinformowała, że zwrócono się do nas z podaniem o wsparcie finansowe dla Zachodniego Centrum Medycznego w kwocie 15.000 zł.

➤ ***Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krośnieńskiego.***

Skarbnik poinformowała, że zwrócono się do nas z podaniem o wsparcie finansowe dla Zachodniego Centrum Medycznego w kwocie 45.000 zł.

➤ ***Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krośnieńskiego.***

Skarbnik – jest to kwota 35.000 zł na budowę chodnika w m. Bronków dodatkowo jeszcze mieszkańcy z funduszu sołectkiego przeznaczyli 5.000 zł.

➤ ***Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krośnieńskiego.***

Skarbnik poinformowała, że jest to pomoc finansowa w kwocie 200.000 zł na remont drogi w Bobrowicach.

Dodała również, że Szkoła w Bobrowicach wystąpiła o kwotę 5.500 zł na zakup podłogi oraz na wymianę oświetlenia w salach nr 3 i 20. Przeznaczamy te środki z różnych rozliczeń finansowych w kwocie 3.650 zł materiały i 1.850 zł remont. Zmiana ta nie wpłynie na wysokość dochodów.

Ad. 3.

Wolne wnioski i dyskusja.

Radny Murawa – czy w pomocy finansowej dla Zachodniego Centrum Medycznego też uczestniczą inne Gminy?

Wójt – Krosno Odrz. przeznacza 500.000 zł, Dąbie jeszcze się nie określiło, inne Gminy jeszcze się zastanawiają.

Radny Grudziński – czy to nie może być jedną kwotą przekazane?

Wójt – jest to podział ze względu na udział procentowy, zostało to uzgodnione z Regionalną Izbą Obrachunkową. Powiat ma 75 % udziału, a Miasto Gubin 15 %

Radny Nadolny – szczegółowe warunki zostaną dopiero określone w umowie?

Sekretarz – szczegółowe warunki to na przykład nr konta na jakie zostaną przelane środki, termin rozliczenia, czy sposób rozliczenia. Pod każdą pomocą finansową jest porozumienie lub umowa.

Radny Nadolny – na ile sprawujemy kontrolę nad tym wszystkim?

Sekretarz – udzielacie kwotę 15.000 zł na którą zostaną przedstawione faktury i możecie ewentualnie zobaczyć czy ten np. fotel jest, natomiast jeśli chodzi o szefostwo i personel to nie możecie nic.

Radny Grudziński – czy w tym wniosku napisane jest na co będą te pieniądze?

Skarbnik – na bieżącą działalność (prąd, pensje pracowników).

Radny Murawa – fajnie by było żeby wszystkie gminy się na to zrzuciły.

Sekretarz odczytała wnioski w sprawie dofinansowania bieżącej działalności Zachodniego Centrum Medycznego.

Wójt – szpital przejęli od spółki w ruinie i gro środków przeznaczono na remont. Następne miesiące będą łatwiejsze, wybieramy się do dyrektora NFZ z prośbą o zwiększenie punktów. Trzeba pamiętać, że nasi mieszkańcy też się tam leczą. Uważam, że warto wspomóc, żeby ten szpital dalej funkcjonował.

Radna Kasperowicz – czy to prawda, że odsyłają kobiety rodzące do Zielonej Góry?

Wójt – nie wiem, dzieci się rodzą.

Radna Kasperowicz – prośba żeby zaprosić starostę na sesję, żeby nam to wszystko wyjaśnił.

Radny Murawa – moim zdaniem szpital nigdy się nie zbilansuje jak będą dwie placówki.

Radny Grudziński – kwota 5.000 zł za zajęcie pasa drogowego, czego dotyczy?

Sekretarz – dotyczy wodociągu w Prądocinku koło działek Państwa F.

Radny Grudziński – dodatkowa nagroda dla absolwenta, dopiero teraz?

Wójt – dostajemy informacje od dyrektora kto ma największą średnią i okazało się, że musieliśmy przyznać dwie nagrody.

Radny Grudziński – w Dychowie są zbierane podpisy w sprawie mostu na Prądocinek, nic się nie dzieje, a rok szkolny się rozpoczyna.

Wójt – rozmawiałem ze Starostą, w tym roku nie będzie nic robione. W budżecie przeznacza kwotę 500.000 zł i w przyszłym roku zrobią remont mostu, mam na to przyrzeczenie Starosty.

Radny Murawa – na tym moście brakuje jednej barierki i piach jest rozsypany.

Wójt – zgłosimy to.

Radna Kasperowicz:

- wczorajsza wizyta Komisji w przedszkolu – z kuchenką nie wiadomo o co chodzi, nie wiem nie chcą jej kupić, jeśli to taki problem to ja mogę ją zamówić,
- kupa śmieci i gruzu leży za halą w Bobrowicach oraz 3 palety polbruku,
- wniosek radnych, żeby do końca sierpnia te dwa budynki gospodarcze z czerwonej cegły odgrodzić ze względu na bezpieczeństwo dzieci,
- zła jakość wykonania polbruku – jest nierówny.

Radny Grudziński – proszę potraktować to jako zalecenie, bo te budynki grożą zawaleniem.

Wójt – w poniedziałek będę w szkole.

Radna Kasperowicz – kran jest zamontowany na środku placu.

Radny Murawa – była mowa, że zostanie zrobiony podjazd dla niepełnosprawnych, pani dyrektor nam to obiecała, woda stoi na placu. Co będzie z ciekącą wodą przy szatni?

Wójt – w przyszłym roku będzie remont dachu sali gimnastycznej, są już na to pieniądze w budżecie.

Radny Murawa – to jest niedopilnowanie tych rzeczy, powyrywane deski z ławek, linki.

Wójt – było to dwukrotnie poprawiane.

Radny Murawa – czy hala cieknie?

Wójt – nie.

Radny Grudziński – droga w Dychowie - poprawki są robione w czerwcu rozmawiałem z pracownikiem Urzędu i Inspektorem Nadzoru w sprawie kałuży jaka się tworzy po deszczu. Woda stoi 24 godziny, wpust nie jest tam gdzie powinien, nie jest w najniższym miejscu.

Wójt – pieniądze nie są jeszcze zapłacone, bo trwają poprawki.

Radny Grudziński – był wysypany drobny grysik, a teraz ok. 50 % już nie ma.

Wójt – była ostra ulewa i zmiotło trochę tego grysu.

Radny Grudziński – jakie teraz będzie działanie?

Wójt – zostawimy tak jak jest.

Radny Grudziński – na naszym gruncie stoją maszyny i zawadzają. Czy Związek ma jakiś problem z pracownikami, bo widzę problem z odbiorem gabarytów i gruzu. Pracownik, który odbiera śmieci bierze jednocześnie segregowane i zmieszane.

Wójt – jak będzie Pan to widział to proszę zadzwonić do Związku.

Radny Grudziński – dzwoniłem i temat się powtarza.

Radna Kasperowicz – jaki będzie najbliższy termin wywozu wielkogabarytów?

Wójt – będę rozmawiał w tej sprawie.

Radny Grudziński – u nas na PSZOK-u tego gruzu trochę jest, może by dokupić więcej kontenerów.

Radny Borowiak – jak z tym pomnikiem teraz będzie, jaki to koszt?

Wójt – przeznaczone jest 20.000 zł, fachowcy stwierdzili, że musi być postument, żeby to utrzymać i stąd ten dodatkowy koszt.

Radny Grudziński – jest ta komisja powołana z radnych?

Wójt – radni z komisji się zapoznali z projektem.

Radny Grudziński – czy w tych 20.000 zł jest też odświeżenie muru?

Wójt – tak, na 11 listopada ma być wszystko gotowe.

Radny Murawa – prośba o przesłanie radnym projektu jak to będzie wyglądało.

Ile kosztował remont wiaty przystankowej?

Wójt – 1.200 zł.


Ad. 4.

Przewodnicząca o godz. 14.10 zamknęła posiedzenie dziękując wszystkim za udział.

Protokołowała:


Ewelina Roszak
2018-08-24

Przewodniczący Komisji


Anna Kasperowicz